

LA PAZ DE MURCIA.

PRECIOS DE SUSCRICION.
En Murcia, 8 rs. mes y 20 trimestre.—Fuera, 23 rs. trimestre, y por comisionado, 25.—Ultramar y extranjero, 40.

DIARIO
MONARQUICO-DEMOCRATICO.

CONDICIONES DE SUSCRICION
Los pagos son adelantados.—No se admiten se-
ños.—Las suscripciones empiezan los dias 1.º ó 16
y terminan con los trimestres naturales.

NUMEROS DEL DIA 3 CUARTOS, ATRASADOS 6.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5

EN PARIS D. C. A. SAAVEDRA, RUE TAITBOUT, 35.

LA PAZ DE MURCIA.

«El Eco de Cartagena», de anteyar, en-
gannado con una grande orla, dice lo si-
guiente:

«A las dos de esta tarde es esperada la
comision de las Cortes constituyentes, que
ha de embarcarse en la escuadra surta en
este puerto, para ser conducida a Italia.
Cartagena se ve honrada con recibir dentro
de sus muros á las Cortes soberanas que
han dado á España la Constitucion demo-
crática de 1869.

Saludamos respetuosamente á la repre-
sentacion de la soberania nacional.

VIVA LA SOBERANIA NACIONAL!

—Llegada del ministro de Marina.—Ayer
á las dos y media de la tarde llegó á esta
ciudad en el tren-correo, el Excmo. Sr. Mi-
nistro de Marina. Recibióle en la esta-
cion el capitán general del departamento,
el gobernador militar, y las comisiones de
ambos cuerpos. Notábase la ausencia de la
autoridad civil, y se dijo que no habia reci-
bido noticia oficial de la llegada de S. E.
La tropa estaba tendida en la carrera des-
de la estacion por la puerta de San José,
calles de San Diego, plaza de la Constitucion,
calles del Duque, de San Antonio,
plaza de San Francisco, calle Honda, has-
ta la puerta de la capitania general. El
ministro iba en carretela descubierta,
acompañado del capitán general del departa-
mento, del gobernador militar, general
Guzman, y del contra-almirante, Sr. Arias
 jefe de la escuadra que ha de conducir la
comision á Italia.

El recibimiento de S. E. fué respetuoso
y digno, y aunque algunos lo califican de
frio (1) es porque no tienen en cuenta que
nuestra poblacion es poco afecta á esas es-
presivas demostraciones, que no suelen ser
tan espontáneas como intentan aparecer.
Esto ha podido observarse en cuantas ocasi-
ones se ha visto Cartagena, visitada por
algunos personajes.

El Sr. Beranger, no desconoce esta no-
ble condicion del pueblo de Cartagena, y
debe tambien que si como ministro es res-
petado, es además querido por sus condi-
ciones personales, muy conocidas, desde
que como comandante de la fragata en
construccion «Petronila» permaneció largo
tiempo entre nosotros.

Reciba pues, nuestra cordial bienvenida
y no olvide los intereses de este departa-
mento, en donde cuenta numerosas y si-
ceras simpatias.

—Vemos con gusto que el elemento civil
se mueve para hacer respetuosas demos-
traciones á la comision de las Cortes cons-
tituyentes; y si circunstancias de todos co-
nocidas, (2) impiden al partido progresista
manifestar tan vivamente como desearia la
expresion de sus sentimientos no dudamos
que en un esfuerzo irá tan adelante como
le es posible.

—La Tertulia progresista ha nombrado
una comision para recibir á la de las Cortes
Soberanas.

—El partido progresista ha proporcionado
todas las carretelas y demás carruajes
particulares que han de servir á la comi-
sion de las Constituyentes para entrar en
Cartagena.

—La comision nombrada para recibir en
nombre del partido progresista á la de las
Cortes, se compone de los Sres. D. Barto-
lomé Spottorno.—D. Eduardo Pico.—Don
Eduardo Menchero.—D. Angel Quetenti.
—D. Antonio Martinez Viudes.—D. Ramon
Marques Ostolaza.

—Anoche recibió el Sr. Ministro de Ma-
rina á algunas personas influyentes de
Cartagena, y conversó acerca de puntos
muy importantes para el departamento de
que es jefe S. E.

—«La Epoca» haciéndose eco de un suel-
to de la «Correspondencia» que anunciaba
algunas dificultades para recibir en Carta-
gona á la comision de las Cortes, relaciona
esta noticia con el envio de un batallon del
regimiento del Infante que llegó hace cuatro
dias. No: Cartagena no ha ofrecido, ni po-
drá ofrecer á la comision de las Cortes,
dificultad alguna para su entrada en la po-

(1) A confesion de parte...
(2) Lo impopular de su marcha.

blacion, y si las medidas sanitarias en ejer-
cicio durante los dias á que la «Epoca» se
refiere, pudieron ocupar a la junta de sani-
dad sobre la venida de la comision, nada
resolvió hasta conocer oficialmente el dia de
llegada en que encontrara las puertas abier-
tas y el AMOR del pueblo (1) que reconoce
en ella, la legitima representacion de la so-
berania popular elegida por sufragio univer-
sal.

—Que se repita.—Hoy se ha dado una
paga a la maestranza del Arsenal. Dicese
que muy pronto se dará otra; si así suce-
de solo se deberá el mes corriente.

De Cartagena nos escriben lo que sigue:
«A las tres poco mas ó menos llegó la
comision á la estacion del ferro-carril, don-
de á mas de las autoridades militares, es-
taban esperándola los progresistas que for-
maban parte del último ayuntamiento.

Una vez puesta en marcha la comision,
en medio del mayor silencio y entre filas
de bayonetas cruzaron desde la puerta de
San José, hasta la capitania general. Du-
rante la carrera, no se oyeron mas que al-
gunas voces sueltas poco gratas y satisfac-
torias para los huéspedes.

Una vez en la capitania general subie-
ron á uno de los balcones y ya en ellos,
se oyó una voz «no vendrá» repitiendo los
concurrentes «no, no».

Mas tarde salieron de la capitania gene-
ral, dirigiéndose al Arsenal donde se em-
barcaron en botes preparados al efecto y
cuando llegaron á los buques, á la vez que
la marineria, desde las vergas, daba los vi-
vas de oficio, en los buques mercantes se
oyeron repetidas voces nada conformes con
aquellos.

Se me olvidaba, al pasar por la plaza de
la Merced la comision, se escucharon los
acordes de algunos almirantes y otras cosas
por el estilo, sin duda porque, como hora
de comer, las vacinas picaban las especias.

El ayuntamiento no ha tomado parte en
nada, y úse se ha presentado según de públi-
co se dice, á cumplimentarles oficialmente.

A Beranger se le recibió ayer con la mis-
ma frialdad, por lo que dicen personas bien
informadas estaba muy disgustado.

Hoy, á pesar de tenerles preparado algun
refrigerio, han tenido la humorada de pa-
sar sin él.

Nueve señores concejales vimos cele-
brando sesion, cuando anteanoche, algo tar-
de, acudimos á tomar nuestros apuntes.
No creemos hubiera muchos mas en su
principio. O no hay sesion, ó la celebran
menos de los que se necesitan legalmente.
Siempre lo mismo.

Parece que no ha habido pastores en
ninguna de las dos subastas del arriendo
de los pozos de la nieve. Con este motivo,
el municipio ha acordado anteanoche re-
formar el pliego de condiciones, llamando
al efecto al antiguo arrendatario de este
surtido para oírle antes de arreglar el
nuevo pliego.

Como llegamos tarde á la sesion que el
municipio celebró anteayer por la noche,
no sabemos si se proveyó la plaza de peon
caminero que estaba vacante. Lo que sí
sabemos es que la vacante no se ha anun-
ciado, y caso de proveerla se habra dado
al primero que lo haya sabido, por mas que
por esos mundos haya licenciatos y otros
á quienes, en acuerdos de otros municipios,
se declaró les sirvieran de mérito los servi-
cios prestados á la patria, para obtener
los destinos de la municipalidad.

Los alcaldes de barrio empiezan ha hacer
dimision, y dimision irrevocable. En algu-
no la origina, por mas que otra cosa diga
el documento, el muchísimo entusiasmo que
le embarga por la marcha que nuestra na-
cion lleva.

El Sr. Alcalde, al dar cuenta de este
asunto en la sesion del viernes, espuso el
conflicto en que se hallarian dejando aban-
donados los distritos que representan esos
alcaldes, si se les admitia la dimision y no

(1) Cartagena dió pruebas irreversibles.

se reemplazaban inmediatamente, pues el
servicio sanitario de guardias, que aun no
ha concluido, se resentiria, y dicha auto-
ridad cree no debe abandonarse á última
hora, cuando despues de la Providencia,
tanto ha contribuido á salvarnos de la epi-
demia.

El Sr. Cierva fué de parecer que se les
hiciera continuar hasta que el actual mu-
nicipio terminara su cometido, cuyo dia se
halla ya cercano.

Otro señor fué de parecer de que se
suspendiera el dar cuenta de este asunto
hasta otra sesion y entre tanto se hablara
á los interesados para rogarles continua-
ran.

Desde luego quedó acordado se les llama-
ra para pedirles continuaran por unos
dias, á pesar de los perjuicios que exponen
se les irrogan en sus intereses, y que de
seguir en ánimo de renunciar, en otra
sesion se la reemplazaria.

La Juventud tiene ya su escuela de pár-
vulos tan concurrida ó mas que en los años
anteriores. La junta directiva se afina por-
que este centro de enseñanza para las cla-
ses pobres dé los resultados que apetecen
cuantos contribuyen con la cuota mensual;
estos han quedado algo reducidos, por-
que hay muchos que por desgracia les
duele gastar cinco reales en una obra de
misericordia, como es el enseñar al que
no sabe, y no sienten el tirar un duro en
el juego ó en otro recreo. A pesar de esto
no desmaye la junta, pues aunque pocas,
no faltarán personas que la ayuden á tan
benéfica obra.

A continuacion insertamos las afectuosas
cartas que han mediado entre la comision
a cuyo cargo estuvo la funcion dada en
nuestro teatro, á beneficio de los pobres
de Alicante, y el Sr. Alcalde de aquella
capital, con motivo de la remision al mis-
mo del producto liquido de dicha funcion.

«Murcia 16 noviembre de 1870.

Sr. Alcalde constitucional de Alicante.

Muy señor nuestro: la comision mista
nombrada para llevar á cabo la funcion
lirico-dramática celebrada en el teatro de
esta capital en la noche del 12 del corrien-
te, tiene el honor de remitir á V. una letra
con endoso á su favor, importante 2,619
reales, producto liquido de dicha funcion,
cuya cantidad le rogamos se sirva dispo-
ner que se distribuya entre los pobres mas
necesitados de esa ciudad, en el modo y
forma que estime convenientes.

Rogamos á V. así mismo se sirva acu-
sarnos el recibo de la presente, con sobre á
D. Anselmo Arques, Traperia, 40.

Esta ocasion nos proporciona la satisfac-
cion de ofrecernos de V. afectísimos segu-
ros ss. q. b. s. m.—La comision del Cir-
culo Industrial, Francisco Yagües, Diego
Espinosa, José Bagueña.

La comision alicantina, Eliodoro Astorza,
Juan Bautista Gallur, Anselmo Arques.»

«Alcaldia popular de Alicante, 21 de no-
viembre de 1870.—Particular.—Sr. D. An-
selmo Arques.—Murcia.—Muy señor mio:
he recibido la letra por rva. 2,619 que se
sirve remitir los señores que componen la
comision para proporcionar recursos á fin
de atender á las necesidades que afligen á
esta desgraciada ciudad.—El ayuntamiento
con cuya presidencia me honro, y todos los
hijos de Alicante, me encargan participe á
V., para que la haga extensiva á sus dignos
compañeros, la gratitud de todos por
tan laudable obra.—Es de V. su mas afec-
tísimo s. s. q. b. s. m., Gaspar Beltran.»

GACETILLA.

LA ILUSTRACION. Mañana noche ten-
drá lugar en esta sociedad una discusion
sobre la tendencia del movimiento politico
actual, discusion que iniciará el socio don
José Ledesma.

DESGRACIAS. En la semana que ha fi-
nado han ocurrido las que siguen: el lunes
entró en el hospital un hombre á quien
disparándosele casualmente un arma de fue-
go se hirió la mano: El jueves tuvieron
entrada tres, procedentes del Javali nuevo,
que se quemaron a consecuencia de la
explosion de uno de los polvorines, los que

fallecieron á las ocho horas de haber cau-
sado estancia en dicho establecimiento he-
néfico: El mismo dia tuvo ingreso otro he-
rido que trajeron del partido de Cañada-
hermosa, causado por riña, y ayer otro
con contusiones que le causó una caballe-
ria que lo atropelló en el Puente.

TEATRO DE MURCIA. Ayer se repartió
el siguiente programa:

«Habiendo mejorado considerablemente
el estado sanitario de la ciudad de Alican-
te, causa principal del pánico que aterrori-
zó á varias familias, y tranquilizados los
ánimos, el empresario de este teatro D. Ra-
fael Muñoz, ha decidido dar principio á la
temporada el domingo 27 del presente mes,
y al efecto ha formado una compañía dra-
mática y un cuerpo coreográfico que espe-
ra merecerá la aprobacion del inteligente
público murciano, pues ha logrado reunir
artistas dignos que han figurado en los
principales teatros de España y Ultramar.
Tales son los que espresa la siguiente lista
de la compañía:

Primer actor y director de escena, don
Rafael Muñoz.

Primera actriz, doña Maria Toral de
Cueva.

Primer galan joven y director en sus
obras, D. Claudio Compte.

Otra primera actriz y dama joven, do-
ña Carmen Argüelles.

Primera dama joven cómica y graciosa,
doña Luisa Gonzalez.

Primer actor cómico, D. Manuel Garcia.
Característica: doña Carolina Martin.

Primer actor de carácter, D. Francisco
Val.

Segundo galan, D. Manuel Vico.

Actrices: doña Maria Toral, doña Car-
men Argüelles, doña Luisa Gonzalez, doña
Amalia Val, doña Carolina Martin, doña
Matilde Val, doña Maria Crespo.

Actores: don Rafael Muñoz, don Claudio
Compte, don Manuel Vico, don Francisco
Val, don Manuel Garcia, don Luis Vas-
quez, don Eduardo Garcia, don José Mo-
reno.

Cuerpo coreográfico.

Primer bailarín-director, don José Prono.

Primera bailarina, doña Dolores Monte-
ro de Compte.

Bailarinas: doña Catalina Herranz, doña
Ana Verdú, doña Carolina Alané.

Bailarines: don Isidro Gaute, don José
Botia.

Apuntadores: primeros, don Eduardo
Garcia, don Joaquin Vazquez. Segundo,
don Agapito Alarcon.

Representante de la empresa, don Rafael
de Mora y Luque.

Director de orquesta, don Angel Mirete.

Encargado de la sastreria, don Antonio
Garcia.

Precios de abono por 20 funciones.

	RVN..
Butaca con entrada.	100
Plateas.	480
Palcos principales.	440
Idem segundos.	280
Delanteras de galeria baja y princi- pal.	80
Asientos interiores de galeria baja.	60

Precios diarios.	
Plateas.	30
Palcos principales.	26
Idem segundos.	16
Butacas con entrada.	6
Delanteras de galeria baja y prin- cipal con idem.	5
Asientos de galeria baja, interio- res, con idem.	4
Delanteras de paraiso, con idem.	2 1/2
Entrada general, 3 rs.—Idem al parai- so, 1 1/2.	

La empresa cuenta con un escogido re-
pertorio de obras nuevas, entre las
cual se encuentran: *Lope de Rueda.—La Co-
secha.—La mujer adúltera.—Las quintas.*
*—La sombra de Torquemada.—El collar
de Lescot.—La Maga.—Los hombres de
mármol.—La escala social.—Me gustan to-
das.—Los hijos de Adán.—D. Ramon y el
Sr. Ramon.—El bueco de oro.—Derechos
individuales.—Shéridan.—La africana.—
El suplicio de una mujer.—El suplicio de
un hombre.—Gaspar, Melchor y Baltasar.*
*—Herencia de lágrimas, alternando con lo
mas escogido del teatro español.*

PARTE OFICIAL

MINISTERIO DE ESTADO.

Despachos telegráficos.

BRUSELAS 24 de Noviembre, á las once y cuarenta y siete minutos de la noche; Madrid 25 id., á las nueve y dos minutos de la mañana. —El Ministro de España al Excmo. Sr. Ministro de Estado:

«Acabán de recibirse los siguientes telegramas.»

LUXEMBURGO 24. — Se asegura que Thionville ha capitulado esta mañana, despues de un combate que ha durado hasta las once.»

AMIENS 24. — En los alrededores de Amiens entre Bonar Sur Luce y Beaucourt, se ha empuñado esta mañana un primer combate. El Coronel du Bassal ha vuelto á Viller Bretonneaux á las dos y treinta minutos.

Los prusianos han sido rechazados hasta Roys. Nuestras pérdidas son poco importantes; las de los enemigos mucho más considerables.»

BERLIN 23 de Noviembre, á las cinco y veinticinco minutos de la tarde; Madrid 25 idem, á las ocho y cinco ta y ocho minutos de la noche. —A la Embajada de la Confederación del Norte en Madrid, el Ministro de Negocios Extranjeros:

«Oficial. —Versalles 22 de id. —El 21 ha habido varios pequeños combates en Sued le Loupa, en los cuales el regimiento 83 ha tomado un cañon.

Nogent le Retron ha sido ocupado por nuestras tropas el día 22.»

NOTICIAS GENERALES

Dice El Popular:

La Paz cree que ha sonado la hora de la idem para España y Cuba. Dice que la primera camina rápidamente al término de su definitiva constitucion, y que la segunda está á punto de experimentar los beneficios de la situacion que entre nosotros se consolida.

Mucho nos complaceria que los pronósticos de nuestro colega se confirmasen; pero como estamos intimamente persuadidos que el duque de Aosta no acepta la corona que la comision de las Cortes ha ido á ofrecerle, creemos que si la insurreccion de Cuba depende del advenimiento del duque de Aosta para el trono español, no comprendemos los despachos que continuamente se han estado recibiendo de aquella Antilla y que próximamente se reducen á manifestar que aquello vá muy bien, «que la insurreccion se puede dar por terminada» y á pesar de todo el Gobierno manda gente, y pasan dias y van unos y tornan otros hasta que el duque de Aosta jure guardar y hacer guardar la constitucion democrática de 1869, en que aquello será un idem.

Hay ciertos diarios que con la venida del duque de Aosta todo lo ven de color de rosa, y La Paz es uno de ellos.»

Dice La República Federal que el estudiante de farmacia, Domingo Criado y Gonzalez aún continúa en el Saladero. Segun este colega el delito por el cual se halla detenido, es por haberse manifestado republicano ante la autoridad.

El mismo diario asegura que si la noticia de próximos trastornos llevados á cabo por los partidos extremos no sale cierta, ya no debe de hablarse de honra en España.

El Gobernador de Sevilla ha publicado un bando, que se ha fijado en las esquinas, anunciando que toda manifestacion tumultuosa que lleve banderas ó diera gritos contrarios á los acuerdos de las Cortes, seria disuelta por la fuerza pública, con arreglo á lo que prescribe el Código y despues de las intimaciones prevenidas en el mismo.

Dice un periódico que con el objeto de que los pueblos de Italia comprendan la abundancia de metalico que tenemos en España, el presidente de las Cortes va á provisto de cinco mil duros en monedas pequeñas de oro para distribuir las entre los pobres de Florencia.

Trasladamos esta noticia á los maestros, cesantes, viudas y retirados.

Una correspondencia de Vevey que dirigen á La Esperanza, desmiente la noticia de que don Carlos de Borbon haya pretendido visitar á doña Isabel, y que ésta permanece en Ginebra, meditando sin duda en lo peligroso que es fiarse de Prim, Serrano y Topete.

A la comision que va á Italia la acompaña el agregado de la delegacion de Florencia, señor Victoria y Lecea, con despachos del ministro de Estado.

Dice La Crónica, que desde el momento en que fue elegido el duque de Aosta para rey de España, todos los partidos políticos han tomado una actitud expectante, que no solo hace recelar al Gobierno, sino que ha producido una indecible ansiedad en el ánimo de todos los buenos patriotas.

A El Combate le extraña que su redaccion no haya sido visitada hace cinco dias por jueces, escribanos, fiscales y alguaciles.

El colega cree que algo tremebundo y decisivo se medita contra su existencia en las regiones oficiales, y presume se prepara un golpe llevado á cabo por esa partida de asesinos y cobardes, llamada de la Porra.

Algunos diputados parecen decididos á ejercer todo el peso de su influencia para que se modifique el Gabinete, parcialmente por supuesto, tan pronto como regrese la comision de Florencia, y se constituya un Gabinete exclusivamente progresista.

Dice La Opinion:

«Para un rey tan extraño á nuestro suelo, tan ignorante de cuanto ha pasado en nuestro pais, tan extranjero á España como forzosamente ha de serlo el duque de Aosta, la situacion en que viene á fundar una dinastia, no sólo es grave y dificilísima, sino que es una situacion imposible de salvar, y tendrá que perecer en ella, aunque el mejor propósito guiara sus pasos, aunque el más elevado deseo inspirase su entendimiento.

Se habla de un proyecto de asociacion para estimular y proteger el talento desde sus primeras manifestaciones en las escuelas. Este proyecto se atribuye á un elevado personaje politico.

De un periódico republicano tomamos los siguientes datos:

«El Sr. Ruiz Zorrilla, desinteresadamente y por puro patriotismo, se ha hecho en muy poco tiempo ministro de Fomento, de Gracia y Justicia, presidente de las Cortes, y esta designado para un titulo noviliario, que le permitirá figurar en primer término cerca de la nueva dinastia.

Ha hecho obispo de Puerto-Rico á un clérigo primo suyo, que lleva su apellido.

Ministro del Tribunal Supremo de Gracia y Justicia á un tío suyo, que tambien lleva su apellido, y apenas contaba tres años de magistrado.

A un criado suyo, lego, canónigo de Alcalá. A un administrador suyo ó hijo del administrador, canónigo de Palencia.

A un escribiente suyo, que habia sido tambien escribiente de la Diputacion de Madrid en tiempo de los moderados, gobernador civil de la provincia que representa en las Cortes.

A otro, que le hacia la compra y le servia de escribiente y despues de secretario particular, cuando subió al ministerio, gobernador de otra provincia y graa cruz de Isabel la Católica.

A un moderado que le felicitó en nombre de una comision de estudiantes, por un decreto sobre la enseñanza, oficial del ministerio de Fomento al dia siguiente.

A mas de cien electores ó agentes electorales de su circunscripcion, empleados en varias dependencias del Estado.

Ya nos ocuparemos de esos electores y de los parientes, amigos y paraguados que el Sr. Ruiz Zorrilla ha hecho partícipes del presupuesto: pasan de quinientos.

No hay nadie que se iguale á D. Manuel en amor al presupuesto; por eso le quiere todo entero para sí y para los suyos.»

Dice un periódico:

«Segun se nos ha asegurado por persona bien enterada, el representante de Italia en esta capital, fué llamado con premura por su Gobierno; pero el nuestro, y con especialidad su presidente, pudo alcanzar de dicho representante que dijese su partida por dos razones; la primera para que fuese á su pais rodeado de la atmosfera de entusiasmo que reinará en los buques que conducen á la estética comision régia, y la segunda y más principal, para dar tiempo á que se recibieran las artificiales adhesiones de algunos pueblos que apenas si existen en el mapa, y fuera portador de ellas.»

Los nombramientos de la alta servidumbre de palacio se harán en su parte más esencial tan pronto como regrese de Italia la comision, y aun se cree que el presidente de las Cortes conferenciará sobre este punto con el duque de Aosta. Al rey se dejará para despues la provision de los cargos menos urgentes.

Dice El Combate:

La historia de la Revolucion de Setiembre será la historia de la inmoralidad. El Gobierno que, para desdicha del pueblo español, la representa, sólo ha conseguido llevar la confusion á las conciencias y el caos á la sociedad. Depositario de los intereses y de la dignidad de España, la ha empobrecido y deshonrado y sobre sus despojos y sus ruinas grita embriagado por los vapores del festin: ¡Viva España con honra!

«Cuando llegará la hora de la reparacion? ¡Despierta, pueblo, del sueño de la esclavitud!

El ministro de Fomento ha llevado ayer tarde á la firma del Regente, un decreto creando una comision que estudie la manera de refundir en uno los museos de la Trinidad y del Prado.

Algunos periódicos italianos dicen que un general ruso ha estado en el Vaticano, y suponen nada menos que ha ido á ofrecer á Pio IX todo el apoyo moral y material del Czar.

Nos parece aventurada la opinion de dichos diarios, acogida por algunos de España. Tiene bastante que hacer el Czar de todas las Rusias con su querida cuestion de Oriente, para que quiera entretenerse tambien con el Mediodía de Europa.

Háblase de algun proyecto de modificacion en las disposiciones vigentes sobre libertad de enseñanza, para que sólo puedan asistir á las cátedras de la universidad los alumnos matriculados.

Al anocheecer de ayer ha debido llegar á Cartagena la comision de las Cortes, embarcando en seguida, y esta noche se harán á la mar si el temporal no lo impide, pues se teme que el levante sea fuerte.

Dice un periódico:

La mayor parte de los ayuntamientos que han felicitado al Gobierno por la eleccion de rey son de aquellos pueblos que se suele decir que no están en el mapa. Tan extraordinarios y desconocidos son sus nombres.

En cambio, las felicitaciones de algunos municipios importantes han sido rectificadas por ser verdaderas filias.

Conveniamos en que ha dado bien mezquino resultado la fabricacion del espíritu público.

Si no hubiera sido por una partida de ayuntamientos de las provincias de Albacete y Pontevedra, los adhesionistas se hubieran quedado en cuadro.

El conde de Robres, que parece está en Bayona á las órdenes de Carlos VII, es hijo del que murió no hace un año todavia; y el hijo es, segun nos dicen, la persona á quien se referian las noticias de estos dias.

Dice un periódico:

Entre los rumores enlazados con los de crisis que circulan estos dias, hay uno que nos parece tan increíble, que no lo daríamos á conocer á nuestros lectores, si no lo hubiésemos oido de labios en extremo autorizados.

Asegúrase que el proyecto del Sr. Moret para salvar la Hacienda española en cuanto suba á este ministerio, proyecto para el que cuenta con el asentimiento de sus colegas, es hacer sobre los sueldos de todos los empleados activos y pasivos, un descuento aún mayor que el que proponia el Sr. Ardanaz y pagar á dichas clases con un papel creado para este objeto, y que las mismas quedarán obligadas á admitir del Estado por todo su valor, decretándose además por las Cortes su curso forzoso.

No queremos detenernos á examinar las consecuencias de semejante medida, porque aunque sea muy respetable el conducto por donde hemos tenido noticia de ella, repetimos que no podemos creerlo.

La comision de las Cortes españolas que ha ido á Florencia, pasará á Turin á visitar á la princesa de la Cisterna.

El Gobernador de Ciudad-Real y varias comisiones de corporaciones populares, saludaron anoche en la estacion de Alcázar de San Juan á la comision de las Cortes que pasa á Florencia á ofrecer la corona de España al duque de Aosta.

¿Tendría El Universal la bondad de publicar el texto de los telegramas de felicitacion al Gobierno por la eleccion de Aosta enviados por los Ayuntamientos de Castro y Laredo?

Lo decimos, porque no habiéndonos visto aún en la Gaceta, desearíamos conocer su contenido, para si lo merecen hacer alguna rectificacion.

Se cree que la comision estará en Madrid de regreso del 8 al 10 del mes próximo. En seguida se ocuparan las Cortes de las leyes, del ceremonial y lista civil, que se cree quedarán votadas antes de las fiestas. Para principios de Enero vendrá el rey si se ha decidido á venir.

Quisiéramos saber dos cosas, dice un colega.

«Cuándo han autorizado las Cortes el despendio originado por el viaje de la comision régia, y cuántos maestros de los que no comen se podian pagar con la suma destinada á semejante bagatela.

Los Mecenas de S. M. tienen la palabra para respondernos.

Se cree que el diputado Sr. Alcalá Zamora, podrá dar el agua del bautismo al hijo del duque de Aosta, que ayer nació. Sabido es que esta sacerdotía forma parte de la comision que ha ido á Florencia.

No pasa un solo dia sin que se hable de crisis ministerial, lo cual nos va pareciendo ya absurdo y ridiculo en alto grado.

Una de dos: ó hay causa suficiente para provocar y resolver una crisis, y en tal caso ya debiera estar resuelta desde que se inició, puesto que la causa ha de ser grave para los intereses públicos; ó si esa causa no existe, en cuyo caso la anunciada crisis que á ningún principio cons titucional obedece, no hace el menor favor á los que sólo por motivos puramente particulares se empeñan en mantenerla sobre el tapete.

Dice La Regeneracion:

Los periódicos de Alicante hacen grandes elogios de la conducta humanitaria, casi heroica, observada por el ciego de aquella capital en las circunstancias gravísimas por que la misma ha atravesado.

Lo mismo ha sucedido en Barcelona, Valencia y otros puntos que han sido victimas de la epidemia que ha causado tan dolorosos y sensibles estragos.

Todo lo cual no obsta para que el gobierno de Prim haya condenado á esta respetabilísima clase, la única que como tal está obrando dignamente en estos tiempos de general corrupcion, á morirse de hambre.

Reina grande actividad en el ministerio de Gracia y Justicia para plantear, hasta donde hoy sea posible, la importante ley de organizacion del poder judicial. Asimismo, dentro de pocos dias quedarán trasladados los innumerables promotores fiscales que hoy son incompatibles por ser naturales de los pueblos donde ejercen su ministerio, así como los abogados fiscales de Audiencia. Dentro de breves dias tambien se abrirá el curso para los aspirantes á los juzgados de primera instancia que han de ir llenando las vacantes que ocurran.

Dice un periódico:

Cada dia toman mas cuerpo los rumores de un nuevo levantamiento carlista. Dignos de mejor suerte y de mejor causa son los esfuerzos que hace esta beatísima gente para dar vida á un cadáver. No sabemos aun los grados de certeza que tendrán aquellos rumores; pero si es verdad que se preparan á lanzarse al campo, esta vez no sabríamos cómo calificar la conducta de los que, convencidos de su impotencia y de lo impopular de la causa que defienden, prosiguen con una tenaz perseverancia en sus propósitos de crear conflictos al pais.

Piensen los carlistas lo que hacen, y no se expongan, como lo han hecho antes, á sufrir un rudo escarmiento. Con qué elementos cuentan los secretarios del absolutismo para imponer su voluntad á España por medio de una risible intentona? ¿Quién les ha de auxiliar en su descabellada empresa?

Atribuyense las siguientes palabras al general Changarnier:

«Bazaine no ha hecho traicion; no se ha vendido, no por Dios, no tenia necesidad de dinero, ha cedido á la necesidad.»

Respecto á la capacidad militar de Bazaine, parece que el general Changarnier ha dicho que ésta era muy escasa; pero de aquí á suponerle traidor, hay una gran distancia.

Dice La Correspondencia:

Parece que la respuesta del duque de la Victoria á la carta del Sr. Madoz y demás diputados, fechada el 20 del actual, explicándole su voto á favor del duque de Aosta, tiene fecha de 22 y manifiesta que siendo su opinion que en todos los asuntos concernientes á la patria, sólo deben guiar al diputado su conciencia y su patriotismo, estos son tambien los únicos juicios dignos de apreciar unos actos que cree encaminados al fin de hacer la felicidad del pais, lo que es y ha sido siempre su único y constante anhelo.

El Eco del Progreso dice con este motivo:

El duque de la Victoria, dice un colega, ha contestado, segun dicen, la carta de sus administradores condicionales. En verdad que el duque ha sido sobradamente bondadoso. Semejantes caballeros merecian la llamada por respuesta.

Noticias particulares de un periódico confirman las dadas ayer por otros respecto á que el Sr. Ruiz Gomez no irá ya á la intendencia de Cuba, puesto que ocupará en Madrid otra posicion oficial importante, segun todas las probabilidades.

La Direccion de Propiedades y derechos del Estado parece que ha ordenado por telegrama á las administraciones económicas que remitan á la del Tesoro todos los pagarés de bienes nacionales que existan en caja. Igualmente ha pedido una relacion de las fincas adjudicadas y no pagadas.

El presidente del Consejo de ministros ha telegrafado á la junta general de Alava, que el respeto de la misma al acuerdo tomado sobre la cuestion de monarca, será prenda segura de la conservacion en toda su integridad de los fueros, usos y costumbres de aquella provincia.

Dice la República Federal:

«Los alborotadores de la monarquía han sido tan luminosos en Sevilla, que el pobre gobernador ha quedado herido de la vista al contemplarlos.

Pero más heridos quedaron sus oidos con las aclamaciones del pueblo en favor de Aosta.

Y mucho más todavía el sombrero de dicho gobernador, que fue blanco de la ira estudiantil que lanzó sobre él patatas, tomates, pan maseado y otras frioleras.»

Dice el mismo:

«Quieren traernos un rey; éste no puede venir si no es acompañado de ese gran despojo que se llama cañon; pero ese no puede hacer todo lo que quiere: la fuerza es, á veces, una gran debilidad.»

Una bala de cañon, solo recorrería seiscientos leguas por hora, mientras que la luz recorre seiscientos mil por minuto.

En interés de todos está en que esta situación concluya. Este desorden de cosas no puede durar así. Es preciso poner un dique fuerte á esos potentados de la tierra, é impedir á todo trance que su desmesurada ambición siga labrando por más tiempo, con la más negra perfidia, las desgracias del pueblo, y cual otros sayones se divierten en desgarrar hasta sus entrañas.

No es cierto, dice *La Crónica* de Badajoz, que la Diputación de esta provincia haya felicitado al Gobierno por la elección del duque de Aosta.

Dice un periódico:

«Tenemos entendido que en el pueblo de Navarres se produjo un verdadero escándalo el día que llegó la noticia de la votación del duque de Aosta para el trono español, llegando á tal extremo los desmanes, que parece que de ellos entiende el juzgado, y que una comisión de aquel pueblo se presentó ayer al señor Gobernador de la provincia. Se no, dice que el alcalde segundo de aquel pueblo mandó á los vecinos que encendieran luminarias bajo las penas que impone el Código, de que sin duda no está muy enterado aquel señor, y que algunos concejales salieron por la población acompañados de sus amigos, con una música, dando vivas al rey electo y muestras á los republicanos y al señor Gobernador. Si este último es cierto, no deja de ser en extremo curioso, como es altamente censurable que se apedreasen y rompieran puertas y ventanas.»

Dice un periódico que la faja de teniente general que el ministro de la Guerra ha mandado al duque de Aosta es la que Isabel II regaló al general Pujm.

La Gaceta de hoy publica un decreto aprobando el reglamento para la escuela especial de Ingenieros de minas.

La Nación publica hoy un artículo en el que habla de medias tintas en los partidos políticos. Estas medias tintas á ciertos puntos nebulosos de un personaje político, resultaría un color tabigarrado é indefinido como el que *La Nación* emplea cuando se ocupa del señor ministro de la Gobernación.

Dice *El Imparcial*:

Ayer se trató de asesinar á un caballero que vive en la calle de San Miguel, núm. 13, cuartel segundo.

Por la mañana se presentó un individuo de bastante mal aspecto en la portería de la mencionada casa solicitando del portero le indicara las horas de entrada y salida de dicho inquilino. Vista la resistencia, de éste, se llegó á creerse veinte duros por el criminal si le dejaba apostarse en la escalera. Aceptada la oferta por aquel, se convino en las cuatro de la tarde para la consumación del crimen. El portero dió inmediatamente cuenta á la autoridad y á la mañana hora el asesino era conducido á la cárcel de Villa sin haber logrado su intento.

Deben advertir que la víctima señalada es la que ya lo fué hace dos ó tres meses, que recibió una puñalada en la espalda al salir de su casa, según recordarán nuestros lectores.

En la Bolsa de Londres se cotizaron el día 23.

Consolidados ingleses, á 92 3/4; 3 por 100 francés, á 54; 3 por 100 español, 1867, á 31 1/2; ídem id., 1869, á 31 1/4.

Dice el *Diario de Reus*:

«Con la pequeña lluvia de la semana pasada, las aceitunas que tanto se sentían de la sequía, han mejorado notablemente, y esto ha motivado la suspensión de recolectorías como hablan principiado algunos cosecheros.»

Un periódico de Valencia relata el siguiente suceso:

«El lunes, de cinco á seis de la tarde, se suicidó en el hospital militar de esta plaza un soldado del regimiento de Galicia.»

Parece que, momentos antes, pidió una navaja á uno de los enfermos, quien le manifestó que no tenía ninguna, en vista de lo cual le dijo le trajese una cuchara de madera, y en cuanto se vio sólo, rompiéndola con la boca, se la introdujo por el cuello, cortándose una vena, y con el fin sin duda de que el derrame fuese mayor, sacó el cuello fuera de la cama; así es que á los cortos momentos había fallecido desangrado.»

Dice de *Mataró*:

«Hace ya ocho ó diez días que no se ha presentado invasión alguna ocasionada por el tifo interodes en esta ciudad; y el lunes de la pasada semana ocurrió la última defunción ocasionada por tan terrible enfermedad. Esta, pues, ha desaparecido por completo, y llenos de satisfacción lo hacemos hoy público. De lamentar son las desgracias que ha ocasionado, pero satisfechos podemos estar de que, presentándose como se presentó amenazadora la invasión, no tomará incremento. El total de invasiones puede calcularse en unas cincuenta,

en su mayoría en las calles de los arrabales, especialmente en el Camino Nacional, calle en que ocurrieron cerca de veinte defunciones en pocos días.»

Los vecinos de varios pueblos de la provincia de Badajoz siguen obstinados en no pagar la capitación, á pesar de haberse enviado á los mismos fuerzas del ejército.

El magnífico puente de hierro que hace dos años se construyó en Leon para enlazar la ciudad con la estación del ferro carril, se ha hundido ayer por efecto de la violencia de las aguas, á lo que parece. Afortunadamente no se tiene noticia de que hayan ocurrido desgracias personales.

Noticioso el gobernador civil de Vizcaya de que el cabecilla carlista Otaola y otros individuos reclamados por los juzgados militares se encontraban en un punto de la provincia con objeto de celebrar una conferencia con emisarios de D. Carlos, adoptó las medidas necesarias para procurar su captura. Al efecto salieron un cabo y tres números de la Guardia civil, y sorprendieron en una casa del pueblo de Gamiz al referido Otaola y á otro individuo llamado Tomás Gorocelaya, que no consiguieron evadirse á pesar de los desesperados esfuerzos que hicieron para realizarlo.

Se les ocuparon varias cartas muy importantes, tres fusiles, cartucheras y boinas blancas, y tres uniformes de la Guardia civil.

En Alicante hubo ayer tres invasiones de fiebre amarilla y ninguna defunción á consecuencia de esta enfermedad, quedando una existencia de 69 enfermos. En el hospital militar fueron dados de alta tres enfermos del tifo, icterodes.

El tren de Navarra que debió salir de Zaragoza á las tres de la tarde del martes, no pudo verificarlo por haberse hundido el terraplen que hay en el empalme con la nueva línea de union con la estación de Barcelona que se está construyendo.

Los viajeros tuvieron que esperar hasta anteayer mañana.

Dice un periódico de Zaragoza:

«Por milésima vez llamamos la atención de quien corresponda hácia las repetidas desgracias que están ocurriendo en las obras del ferro-carril de Barcelona, junto al puente de Piedra.»

Anoche, al pasar una pareja del rondin para ir al macelo, uno de los guardias cayó por la orilla del río; hoy por la mañana han acudido á sacarle, y no han encontrado más que el capote del mismo, ignorándose su paradero, des pues de lo cual se han empezado á formar las debidas diligencias por el juzgado correspondiente.»

Noticias de la república de Santo Domingo de fecha 15 de Octubre, dicen que el presidente Baez continuaba en el poder, y parece que el general Cabral había fracasado en su empresa de derribarlo, tanto que, según escriben de Curazao y Santhomas al mencionado periódico, se le había echado á un lado por impericia y se iba á buscar á Jacmel (Haiti) un nuevo jefe.

Ha llegado el nuevo representante de Italia, signor Alberto Blanq, y presentándose al señor Sagasta.

El lunes probablemente será recibido con toda solemnidad por S. A. el Regente.

Segun un telegrama de la *Agencia Havas* anoche recibido, la princesa de la Cisterna, duquesa de Aosta, ha dado á luz con toda felicidad un varon.

Segun una estadística que publica ayer un colega de los grandes de España que existen, 96 son partidarios de D. Alfonso de Borbon; 7 del duque de Aosta; 5 del duque de Montpensier; 7 de D. Carlos de Borbon, y uno de la República.

Dice un periódico:

«El silencio de los pueblos es la lección de los reyes.»

Dice el *Imparcial*:

Ha anunciado algun colega que en el escudo de armas de las nuevas monedas se pondria en el centro la cruz de Saboya.

Parece que se ha desistido de esa idea, no por las consideraciones expuestas por algun hombre político de no pertenecer hoy á Italia la Saboya, lo cual nada tiene que ver con esta cuestión, dado que no se habrian puesto en todo caso como armas de la provincia de Saboya, si no como armas de la familia reinante en Italia.

La consideración que parece haberse tenido en cuenta es de orden harto más elevado, y se funda en que la monarquía fundada por la revolución de Setiembre no es, en modo alguno, monarquía patrimonial, y que la monarquía democrática no consiente esa demostración como cosa perteneciente al monarca.

Esperamos que la determinación que parece

haberse tomado de suprimir en el escudo de armas de España la cruz de Saboya, se mantendrá y se llevará á cabo.

Han dicho algunos colegas que en la semana próxima comenzará con todo rigor el bombardeo de Paris; pero la *Iberia*, que por sus relaciones con el ministerio de Estado debe tener buenas noticias, dice que muchas personas abrigan la confianza de que ántes habrá un arreglo de paz entre las dos naciones beligerantes.

Dice el *País*:

En otras nuevas cartas que se están escribiendo para fabricar el espíritu público, se dice que el duque de Aosta es el simbolo de nuestras libertades.

No sabemos de qué libertades será simbolo; porque si se registran sus antecedentes históricos, resulta que sus abusos hau combatido en nuestro país á favor del absolutismo más puro.

Los ministeriales se olvidan hasta de la historia.

Ayer publica *El Tiempo* una exposicion que varios italianos residentes en Madrid, movidos de un sentimiento respetable, se han creido en el caso de elevar al rey Victor Manuel acerca del duque de Aosta.

Añade *El Tiempo*, y dejamos á este periódico la responsabilidad de su noticia, que de dicha exposicion es portador uno de los Constituyentes que salieron de Madrid con dirección á Florencia, y que se ofreció á ponerla en manos de Victor Manuel, no obstante haber votado por compromiso, segun dice, la elección del príncipe Amadeo.

Sin comentarios, pues, de ninguna clase, nos limitaremos á reproducir el siguiente último párrafo de dicho documento:

«Han creido los exponentes que debian en conciencia llamar la atención de V. M. sobre estos hechos elocuentísimos, por si bastan para disuadir al Gobierno de V. M. de llevar á cabo un pensamiento; que si nos halaga como italianos, admiradores de la política de V. M., nos llena de sobresalto porque auguramos para V. M. y para S. A. el duque de Aosta muchos y amargos sinsabores.»

***El Imparcial* publica los siguientes despachos telegráficos:**

Albacete 25 (á las nueve y 15 de la mañana).

—La comision acaba de llegar á esta sin novedad. A pesar de lo intempestivo de las horas y de lo desapacible del tiempo, un numeroso gentío esperaba en las estaciones por que hemos pasado, saludando al tren que nos conduce con aclamaciones entusiastas á las Cortes Constituyentes. Aquí la ovacion ha sido inmensa.

Cartagena 25 (á las once y 50 de la noche).

—El presidente de las Cortes al excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros. En Oieza, Hellin y Murcia reception entusiasta á la comision de las Cortes Constituyentes, dándose vivas por el numeroso público que esperaba en las estaciones, á la soberanía nacional y al rey elegido por la Asamblea.

En Cartagena toda la poblacion llevaba las calles, y ha recibido con respeto y simpatía la comision de diputados, á pesar de que en la noche última los individuos del Ayuntamiento, compuesto de republicanos federales, abandonaron su puesto, á excepcion del tercer alcalde, sin duda para provocar algun conflicto, de que apenas ha llegado á percibirse el más ligero sintoma. Por lo demas, en Cartagena se han dirigidó las mismas aclamaciones que en los demas puntos del tránsito por el pueblo, por el ejército y por la marina, que se ha distinguido por su entusiasmo.

Cartagena 25 (á las cuatro y 32 de la tarde).

—El ministro de Marina al presidente del Consejo.

Ha llegado la comision de las Cortes. Por el ejército y la marina se le han hecho los honores correspondientes á su alta jerarquía. La he recibido con los generales, jefes y oficiales francos de servicio en la estación del ferro-carril. La poblacion en masa ocupaba las calles de la carrera llegando hasta los andenes, manifestando la mas alta satisfaccion y el entusiasmo más completo.

Embarcaremos esta tarde para salir en la próxima amanecida.

Cartagena 25 (á las cinco de la tarde).

—Al ministro de Italia en Madrid:

Ha llegado la comision, que ha sido saludada en todas las estaciones. Se embarcará inmediatamente para marchar mañana al amanecer.

Ha llegado á Bilbao una comision de comerciantes ingleses con objeto de establecer una gran línea de vapores entre Bilbao e Inglaterra, destinada principalmente al trasporte de minerales de hierro, sin excluir los pasajeros y las mercancías y efectos de toda clase. Esta línea de vapores estará en comunicacion con los ferro-carriles, á cuyo efecto y para estudiar las líneas ferreas, salieron el 22 por la de Bilbao á Tudela los comisionados ingleses.

Un telegrama de Méjico, fecha 19, dirigido al cónsul de aquella república en San Francisco de California, con fecha 1.º del corriente, dice que el presidente Juárez se iba recobrando de un ataque de apoplejía.

El gobernador de Alava, al despedirse ayer de los procuradores de la provincia, les expresó su deseo de que significaran á sus electores el respeto que el Gobierno guarda á sus fueros é inmunidades.

Po el segundo jefe de seguridad pública, D. Gregorio Cortés, en virtud de un telegrama del gobernador de Zaragoza al de esta capital, han sido capturados en una fonda un individuo acompañado de una jóven, ambos fugados de de la casa paterna, de la que el primero, segun ya dijimos uno de estos dias, había sustraído cuarenta onzas en oro. Al verificar su aprehension se le han ocupado solamente veinticinco onzas.

El señor gobernador civil ha dispuesto sean conducidos á aquella ciudad ambos amantes por el ferro-carril, acompañados de dos guardias civiles.

Una correspondencia de Méjico del 18 de Octubre, inserta en el *Progreso* de Veracruz, dice acerca de la situación política de aquella república:

«El horizonte político comienza á nublarse de nuevo, y la paz vuelve á verse amenazada. Hoy ha salido una brigada compuesta de tres batallones, alguna artillería y caballería para el Estado de Guerrero, al mando del general D. Francisco Loaiza. Se dice que aquel Estado se halla en armas, sosteniendo su soberanía; que se ha querido pisotear imponiéndole como gobernador al general D. Francisco O. Arce, y se habla tambien de que ha sido derrotado el batallon núm. 23, y hecho prisionero el general Figueroa. En realidad se mueven tropas federales por distintos rumbos sobre Tixtla, y quién sabe lo que va á resultar de este movimiento.»

Lo de San Luis de Potosí y de Jalisco no marcha muy bien, no obstante lo que dicen los periódicos ministeriales, y no es difícil que por allá se vengan á las manos.»

Después de cantado el *Te Deum* en Valencia, sólo ha quedado establecido en dicha ciudad, como medida sanitaria, un lazareto de fumigacion y observacion por cinco dias para las procedencias de los puntos infestados. La salud pública era ayer completamente satisfactoria.

Dice *El Imparcial*:

«Noticias de carácter fidedigno desmienten de una manera categórica las que en estos últimos dias han publicado algunos periódicos con referencia á los carlistas.»

Estos, si parece exacto que se mueven, gestionan y trabajan incansablemente para formar proyectos que se disipan en seguida, lo cual no impide que comiencen de nuevo á tejer esta especie de tela de Penelope. Pero lo cierto es, que no cuentan con medios ni recursos para realizar sus planes, y que ni solos ni coaligados con otros elementos, ofrecen cuidado al Gobierno, que tiene conciencia de su fuerza y de su derecho.»

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

LUXEMBURGO 24.—El bombardeo de Thionville ha continuado ayer y hoy.

PESTH 24.—Hoy ha tenido lugar la sesión de apertura de las delegaciones austriacas.

Los documentos del libro, encarnado hacen constar que Austria estaba resuelta desde el principio á permanecer neutral en la guerra de Francia con Prusia.

Declaran que las obligaciones del tratado de 1856 no pueden ser modificadas ni anuladas de ningun modo.

BERLIN 24.—El discurso con motivo de la apertura del Parlamento, declara que las condiciones para la paz serán en proporción con los sacrificios hechos.

Antes de todo, Alemania exigirá una línea de fronteras que la garantice contra el espíritu de conquistas de la Francia.

Declara el discurso que están determinadas las bases de la Constitución para la entrada de los grandes ducados de Baden y de Hesse y del reino de Baviera en la Confederación de la Alemania del Norte.

El Wurtemberg ha dado á entender que entrará pronto.

ROMA 24.—La Enciclica publicada en Ginebra no ha sido fijada aquí en carteles, y los periódicos que la han publicado han sido sequestrados.

LOUVAIN (Bélgica) 24.—Ha llegado un globo de París con los Sres. Fonville, Villonstiet y otros.

FLORENCIA 24.—Se ha publicado la nueva organización del ejército.

Se aumentan la artillería y los bersaglieri.

TURIN 24.—La duquesa de Aosta ha dado hoy á luz un varon.

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Lineas de anuncios por 1 día 50 ctms. cada una, por 2 á 45, por 3 á 40, por 4 á 35, por 5 á 30, por 6 á 27, y de 7 en adelante á 25. —Reclamamos, sueltos, gacetas, etc., á 150 ctms. linea.

ANUNCIOS.

—Comunicados, desde 100 á 1,000. —Avisos judiciales á 50, y los demás oficiales ó de defunción, á 100. —A los suscritores de más de trimestre se rebaja del 25 al 50 por 100. —Los pagos se hacen el primer día de publicación.

Boletín religioso.

Santos de mañana.—S. Gregorio III p. y cf. y la Traslacion de S. Juan de Dios, y el martes s. Saturnino ob. y nr. y sta. Iluminada vg.

Jubileo.—Esta mañana en la iglesia parroquial de S. Antolin y en la de las religiosas de Sta. Clara, y el martes en la parroquial de Sta. Eulalia y en la de las religiosas de Sta. Isabel.—Se reserva á las 4 y media.

Cultos.—En la iglesia del Rosario, en el altar del Sto. Sepulcro, se celebra los domingos por la tarde los ejercicios de Escuela de Cristo, exponiendo á S. B. M. á las tres menos cuarto. Todos los dias de precepto á las nueve y media hay misa en dicho altar por la cual se puede sacar ánima del Purgatorio.

Seccion mercantil.

Precios del dia 26.

Trigo del país. de 11'004 13'00 pts. f. id. manchego. de " " id. id. extranjero. de " " id. id. andaluz. de " " id. Cebada . . . de 3'75 á 4'25 id. Maiz. . . . de 6'50 á 7'25 id.

BOLSA DE MADRID.

Cotizacion oficial del dia 25.

FONDOS PUBLICOS.	Ult pre.
1 por 100 consolidado..	27,00
Idem pequeños.	27,20
Idem á fin de mes.	27,00
Idem exterior.	00,00
3 por 100 diferido.	00,00
Deuda del material.	00,00
Idem del personal.	21,25
Billetes hipotecarios.	00,00
Billetes de segunda serie.	98,50
Bonos del Tesoro	72,00

PUERTO DE CARTAGENA.

Vapores.

Benil, Betis, Darro, Guadalete, Guadaira y Guadiana.—De estos seis vapores sale uno todos los lunes en la tarde para Alicante, Valencia, Barcelona y Marsella, y otro todos los miércoles para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Sevilla. Los despacha D. Andrés Pedreño.

Andalucía, Extremadura, Valencia, Numancia y Vinuesa.—De estos cinco vapores sale uno todos los viernes para Valencia, Barcelona y Marsella. Los despacha el señor Bienert, sobrino.

ANUNCIOS.

Aviso filantrópico.

Marius Roger, decano de los relojeros de esta ciudad, hace saber á los señores eclesiásticos y á los empleados cesantes y clases pasivas que no perciben sueldo hace tiempo, que compondrá los relojes de dichas personas y que lo pagarán cuando el estado normal lo permita.

¡¡Ojo pecadores!!

Ya está puesto á la venta el **Almanaque de los Chistes** para 1871, capaz de hacer reir este año al mismo moro Muza.

Contiene chistes, chascarrillos, cuentos, etc. etc., y además cincuenta caricaturas, y tres novelitas escritas en competencia para el mismo por los tres escritores universalmente conocidos **D. Manuel Fernandez y Gonzalez, D. Ramon Ortega y Frias, y D. Torcuato Tarrago y Mateos.**

Se vende á **¡¡CUATRO REALES!!** en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5, y en todas las librerías de esta capital.

Tambien puede adquirirse remitiendo ocho sellos de medio real, en carta á su editor **D. Jesús Gracia.**—Encomienda, 19, principal, Madrid, quien lo mandará certificado por el correo á cualquier punto que se le designe. 30=24

Féas de vida y hojas de servicio.

Se vende en la Comision de Almanaque.

DE NECESIDAD A LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS.

ACEITE DE ABROTANO.

(Abrótanum.)

Es tal y tan reconocida la virtud de esta planta, que está recomendada por todos los naturalistas é higienistas españoles y extranjeros, como el único específico para hacer nacer el cabello en cualquier parte del cuerpo, para lustrar y desenredar la cabellera, impidiendo radicalmente su caída, dando fuerza al cabello endeble, limpiando de caspa la cabeza, al mismo tiempo que fortalece y robustece la raíz del cabello.

EL ACEITE DE ABROTANO está llamado á ser una necesidad en todo tocador del mundo elegante, y por eso lo ofrecemos. Al bote, acompaña una «Reseña histórico-higiénica del cabello y de la barba y que contiene la instruccion para el uso del aceite.

Precios, 5, 7 y 10 rs. tarro. La correspondencia y pedidos á los señores Chavero y Valero, fabricantes, Málaga. Punto de venta en esta ciudad, el establecimiento de LA PAZ Zoco, 5.

UNA SOLA VEZ QUE SE PRUEBE EL PURGANTE Ó RE-FRESCO GASEOSO-TONICO PURGATIVO CON HIERRO.

INVENCION DEL SEÑOR ANDRÉS Y FABIÁ,

es mas que suficiente para desechar todos los demás purgantes, por muy en boga que se encuentren hoy. Tal es su gratísimo sabor, sus rápidos efectos, la suavidad con que los produce y la economía con que se le obtiene, pues la caja con doce papeles, sellados cada uno de por sí, y que aprovechan para seis dosis, cuesta solo 6 reales.

ADMIRABLES CONDICIONES QUE REUNE.

Con él se puede chasquear á cualquiera presentándosele como un refresco. Le sirve hasta de distraccion al mismo enfermo el prepararse cuando le necesita. Se conserva indefinidamente. Le pueden tomar hasta los niños de pecho. A las señoras jóvenes les es extramadamente útil, por la parte de preparacion de hierro que lleva. Con su uso solo hay que privarse de la leche. Puede tomarse á cualquiera hora del dia, etc., etc., poseyendo además la propiedad de ser el

ANTIDOTO SOBERANO

de las enfermedades biliosas, de tal manera que los enfermos del estómago cuyo principal sintoma sea el vómito, estén persuadidos de que con el uso de la primera caja, se les regularizará en sus funciones, por muchos años que trascurrieran alteradas.

Es el purgante que echará abajo á la tan renombrada purga de «Citrate de Magnesia»: es la especialidad, en una palabra, que como simple purgante y como remedio heroico para las enfermedades del estómago, se conquistará la fama por sí sola.

Gran descuento á los señores farmacéuticos. Depósito en Valencia, farmacia de su inventor **D. J. Andrés y Fabiá**, calle de San Vicente, frente al caballo de San Martín.—Madrid, Moreno Miquel, Arenal, 2.—Barcelona, Padró, plaza Real.—Zaragoza, Rios.—Valadolid y Leon, Sr. Perez Minguez.—Depósito en Murcia, farmacia de **D. Jose Moreno**, Plaza de la Libertad. 9

Salud y energia á todos los enfermos

logradas sin medicinas, purgantes, ni gastos, por la deliciosa

HARINA DE LA SALUD.

La Revalenta arábica DU BARRY que cura radicalmente las malas digestiones (dispepsias) gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, papitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, ruido en los oídos, acedias, pituitas, jaqueca, sordera, náuseas, vomitos desahucé de comer y durante el embarazo, dolores, agriasos, calambres, espasmos é inflamacion del estómago, de los riñones, del corazón, de costado y de espalda; todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del alien o, de la membrana mucosa, vejiga y bñis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarros, Lisis (con-sunción), herpes, erupciones, melancolias, descaecimiento, agotamientos, parálisis, pérdida de memoria, diabéticas, reuma, gota, fiebre, histérico, la lanza de San Guy, irritacion de nervios, neuragias, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesias, reumatismos, gripe, falta de resaca y energia, hipocondria.

Ella es tambien el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de cualquiera edad, fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.

Ella economiza mil veces su precio en otros remedios, y ha operado 69.000 (curaciones rebeldes á todo otro tratamiento).—DU BARRY Y C.ª, núm. 1, calle de Valverde, Madrid.—En cajas de hoja de lata de 1/2 libra 12 rvn.; 1 libra, 20 rvn.; 2 libras, 37 rvn.; 5 libras, 80 rvn.; 12 libras, 170 rvn.; y de 24 libras, 300 rvn. Se vende

TAMBIEN el chocolate de Revalenta de Du Barry en polvo y en tableta. Alimento exquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortaleciendo los nervios, y las carnes sin causar males de cabeza, sin irritacion ni los demás inconvenientes que causa la generalidad de los choc. lates. En cajas de 12 tazas, 12 rvn.; de 24 tazas, 20 rvn.; de 48 tazas, 37 rvn.; de 288 tazas, 170 rvn.; de 576 tazas, 300 rvn. ó sea dos cuartos la taza.

DEPOSITARIO en Murcia, **D. RAFAEL ALMAZAN Y MARTIN**, Zoco, 5.

La Ilustracion Española y Americana,

Se publica los dias 5, 15 y 25.—Cada número constará de 16 páginas del tamaño de «La Ilustracion francesa», con tantos grabados como ella.—El texto y los grabados son de los mas distinguidos escritores y artistas, y la edicion tan lujosa como las de los periódicos de esta clase que se publican en el extranjero.

PRECIOS.—En provincias: Un año, 28 pesetas.—Seis meses, 15.—Tres meses, 8.

Se suscribe en Murcia, establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

PILDORAS de LARTIGUE

CONTRA LA GOTA Y EL REUMA.

Prescrita hace mas de 30 años, por todos los médicos de Francia: disipa los ataques mas violentos en 24 ó 36 horas, impiden la frecuencia de los accesos, imposibilitan que pasen de una parte á otra del cuerpo y las mas veces cura radicalmente, como lo prueban las observaciones publicadas por **M. Chomel, Double, Lisfranc, Velpeau, Miquel, Amedée Latour, etc.**—Para evitar las falsificaciones, no deben acentarse mas que los frascos que llevan sobre la etiqueta la firma de puño y letra de **M. Alf. Lartigue, D. M. P.**

Depósito general: en Paris, farmacia Pelletier, rue Jacob, 45; en Madrid, por mayor Agencia franco-española, 31, calle del Sordo, por menor á 46 reales, en Murcia **D. Lucas Serrano.**

Cafés y Tés superiores

DE LA

COMPANIA COLONIAL.



Antigua es la nombradía de estos Cafés y Tés, habiendo sido esta Compañía la primera que presentó en sus establecimientos los abundantes y delicados surtidos que hacen falta en esta capital.

Estos Cafés proporcionan al consumidor una grande y positiva economia en el gasto, por el aumento de fuerza y aroma que resultan de las clases selectas de Cafés en verde que se emplean y del método especial de tostado que importó á España la Compañía en el año 1854, introduciendo á la vez los adelantos modernos en la fabricacion del Chocolate, elevándola así á la altura de una importante industria. En cada uno de estos ramos, un maestro muy entendido tiene la direccion de las operaciones, lo que es por cierto la mejor garantia del escrupuloso esmero con que se ejecutan, así como de la invariabilidad de las clases y condicion esencialísima para la satisfaccion del consumidor.

A los que nunca hayan probado los Cafés y Tés de la Compañía Colonial, se les invita á que los comparen con otros cualesquiera que sean, y por el resultado verán si merecen estos productos la marcada preferencia que se les concede hace catorce años. Hasta ahora los mismos consumidores, altamente satisfechos, los han ponderado mas eficazmente de lo que hubiera podido hacerlo la Compañía con sus anuncios.

Son cinco las clases de Café que se encuentran siempre recién tostadas á la disposicion del público en los establecimientos de la Compañía, en paquetitos de 4 y 8 onzas, forrados de estafío para su mejor conservacion. Los precios son: 6, 8, 9, 10 y 16 rs. libra.

Los Tés negros, verdes y mezclados, forman un surtido de treinta clases, desde 20 rs. hasta 72.

Los Establecimientos de la Compañía están provistos de toda clase de cajas, cafeteras y teteras para conservar ó preparar el Té y el Café.

Depósito general y oficinas en Madrid, calle Mayor, 18 y 20.

VERDADERO

EXTRACTO DE CARNE LIEBIG

DE LA COMPANIA LIEBIG, LONDRES.

EL UNICO analizado y garantizado por el célebre químico el **BARON DE LIEBIG**, su inventor, y por su delegado el profesor **MAX DE PETTENKFER.**

Los precios son 70 rs. el bote de una libra, 36 rs. el de 1/2, 19 rs. el de 1/4 de 9 7/8 el bote de 1/8.

Se vende al por mayor y menor en Murcia en la sucursal de la Agencia de España, sita en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5, y por menor en la farmacia de Sr. Gomez Cortina, calle de la Lencería.

Ntra. Sra. de la Fuensanta,

patrona de Murcia.

En el establecimiento de LA PAZ se venden láminas para cuadro, grabadas en acero con suma delicadeza.

Tambien se venden láminas de **Ntra. Sra. de la Luz**, que se venera en el santuario del monte, del mismo tamaño é igual delicado grabado.

PRECIO DOCE CUARTOS.

En el mismo establecimiento se venden **A DOS CUARTOS** los siguientes libritos:

- Guia, oraciones y meditaciones para recibir con el debido fruto y reverencia el Santo Sacramento de la penitencia y confesion.
- Guia, oraciones y meditaciones para asistir con devocion y recibir con fruto y reverencia el Santo Sacramento de la comunión.
- La sagrada pasion de Nuestro Señor Jesucristo, en verso, por Fr. Lope de Vega Carpio.
- Sagrada Pasion de Nuestro Señor Jesucristo, en imágenes.
- Devoto ejercicio del Via-Crucis en verso.

A LA HUMANIDAD.

LINAS QUIMICO-HIGIENICAS y medicamentos de Taverner para curar los callos, las verrugas, los sabañones y otras dolencias que se ven en el prospecto que se dará en esta redaccion.

Precios: á 8 rs. las limas con estuche y la instruccion, y á 10 los frascos de los medicamentos.

IMP. DE «LA PAZ DE MURCIA.»—Calle de Zoco, núm. 5.